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വർഗപ്രശ്നങ്ങൾ

ഒരുു കണക്കിിൽ നിിന്നുു തുുടങ്ങാംം:

ഒരുു സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാംന്റെ�ല്ലാംം 1 മീറ്റർ കൂട്ടിി വലുുതുാക്കിിയപ്പോ�ാൾ, ചുറ്റ�വ് 36 മീറ്റർ 
ആയി. ആദ്യയന്റെത്തി സമചതുുരുത്തിിന്റെ� ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം എത്രയായിരുുന്നുു ?

പുുതുുക്കിിയ സമചതുുരുത്തിിന്റെ� ഒരുു വശം 36 ÷ 4 = 9 മീറ്റർ; അപ്പോ�ാൾ പുഴയ സമചതുുരുത്തിിന്റെ� ഒരുു 

വശം 9 − 1 = 8 മീറ്റർ എന്നു് എ�ു�ത്തിിൽ കണ്ടുുപുിടിക്കിം.

പ്പോചാദ്യയം ഇങ്ങാംന്റെനിയായാപ്പോലുാ ?

ഒരുു സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാംന്റെ�ല്ലാംം 1 മീറ്റർ കൂട്ടിി വലുുതുാക്കിിയപ്പോ�ാൾ, പുരു��വ് 36 ചതുുരു 

ശ്രമീറ്ററാായി. ആദ്യയന്റെത്തി സമചതുുരുത്തിിന്റെ� ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം എത്രയായിരുുന്നുു ?

പുുതുുക്കിിയ സമചതുുരുത്തിിന്റെ� ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം എത്രയാണ് ?

36 6=  മീറ്റർ, അപ്പോല്ലാം ?

അപ്പോ�ാൾ ആദ്യയന്റെത്തി സമചതുുരുത്തിിന്റെ� ഒരുു വശം 6 − 1 = 5 മീറ്റർ.

രണ്ടാംംകൃതിി സമവാക്യയങ്ങൾരണ്ടാംംകൃതിി സമവാക്യയങ്ങൾ55

(1)  ഒരുു സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാംന്റെ�ല്ലാംം 2 മീറ്റർ കുറാച്ച്് ന്റെചറാുതുാക്കിിയപ്പോ�ാൾ, പുരു�

�വ് 49 ചതുുരുശ്രമീറ്ററാായി. ആദ്യയന്റെത്തി സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം എത്ര 

മീറ്ററാായിരുുന്നുു ?

(2)  സമചതുുരുാകൃതുിയായ ഒരുു മൈമതുാനിത്തിിനിു ചുറ്റും 2 മീറ്റർ വീതുിയിൽ ഒരുു പുാതു 

യുണ്ടു്. മൈമതുാനിവും പുാതുയും പ്പോചർന്നു സമചതുുരുത്തിിന്റെ� പുരു��വ്, 1225 ചതുുരുശ്ര 

മീറ്ററാാണ്. മൈമതുാനിത്തിിന്റെ� പുരു��വ് എത്രയാണ് ?
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മന്റെറ്റാരുു കണക്കി്: 

ഈ ചിത്രം പ്പോനിാക്കിൂ:

പുച്ച് നിിറാത്തിിന്റെലുാരുു സമചതുുരുവും, അപ്പോതു ഉയരുമുള്ള രുണ്ടുു മഞ്ഞച്ച്തുുരുങ്ങാം�ും, നിീലു നിിറാത്തിിന്റെലുാ 

രുു ന്റെചറാുസമചതുുരുവും പ്പോചർത്തിു വച്ച്ിരുിക്കിുന്നുു. മഞ്ഞച്ച്തുുരുങ്ങാംൾ ഓപ്പോരുാന്നുിന്റെ�യും വീതുിയും, 

നിീലു സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�വുന്റെമല്ലാംം 1 മീറ്ററാാണ്; ചിത്രത്തിിന്റെ� ആന്റെക പുരു��വ്  

100 ചതുുരുശ്രമീറ്ററാും.

പുച്ച് സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം കണ്ടുുപുിടിക്കിണം.

പ്പോനിരുിട്ടിാപ്പോലുാചിച്ച്ു കണക്കിാക്കിാൻ വിഷമമാണ്, അപ്പോല്ലാം ?

ബീീജഗണിതും പുരുീക്ഷിിക്കിം. പുച്ച് സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെടന്റെയല്ലാംം നിീ�ം x മീറ്റർ  
എന്റെന്നുടുക്കിം.

ആന്റെക പുരു��വ് ഇങ്ങാംന്റെനി കണക്കിാക്കിം:

x2 + x + x + 1 = x2 + 2x + 1

ആന്റെക പുരു��വ് 100 ചതുുരുശ്രമീറ്റർ എന്നുു പുറാഞ്ഞിട്ടിുണ്ടു്; അപ്പോ�ാൾ പ്രശ്നംം ഇങ്ങാംന്റെനി ബീീജഗണിതു 

ത്തിിലുാക്കിം:

x2 + 2x + 1 = 100 ആന്റെണങ്കിിൽ x എന്താാണ് ?

x2 + 2x + 1 എന്നു രുൂപും പുരുിചയമുപ്പോണ്ടുാ ?

എട്ടിം ക്ലാാസിന്റെലു വർഗസമവാക്യയങ്ങൾ എന്നു പുാഠത്തിിൽ

(x + 1)2 = x2 + 2x + 1 

എന്നുു കണ്ടുിട്ടിുണ്ടുപ്പോല്ലാംാ.
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ചിത്രത്തിിന്റെലു ചതുുരുങ്ങാംൾ മാറ്റിയടുക്കിിയും ഇതുു 

കാണം.

അപ്പോ�ാൾ പ്രശ്നംം മാറ്റിന്റെയഴുതും:

(x + 1)2 = 100 ആന്റെണങ്കിിൽ x എന്താാണ് ?

ഇനിി x + 1 = 10 എന്നുും, അങ്ങാംന്റെനി x = 9 എന്നുും  

കാണാമപ്പോല്ലാംാ.

അതുായതു്, പുച്ച് സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാംന്റെ�ല്ലാംം  

9 മീറ്ററാാണ്.

ജ്യായാമിതിീയവർഗം

x, a എന്നുീ ഏതുു രുണ്ടുു സംഖ്യയകന്റെ�ടുത്തിാലുും

x2 + 2ax + a2 = (x + a)2

ആണപ്പോല്ലാംാ. x, a ഇവ അധിിസംഖ്യയക�ാന്റെണങ്കിിൽ, ഈ 
ബീീജഗണിതുവാകയം ചിത്രമാക്കിം:

(1)  അടുത്തിടുത്തി രുണ്ടുു ഇരുട്ടിസംഖ്യയക�ുന്റെട ഗുണനിഫലുത്തിിപ്പോനിാട് 1 കൂട്ടിിയപ്പോ�ാൾ 

289 കിട്ടിി. സംഖ്യയകൾ ഏന്റെതുാന്റെക്കിയാണ് ?

(2)  6 ന്റെ� അടുത്തിടുത്തി രുണ്ടുു ഗുണിതുങ്ങാം�ുന്റെട ഗുണനിഫലുത്തിിപ്പോനിാട് 9 കൂട്ടിിയപ്പോ�ാൾ 

729 കിട്ടിി. സംഖ്യയകൾ ഏന്റെതുാന്റെക്കിയാണ് ?

(3)  9, 11, 13, ... എന്നു സമാന്താരുപ്പോശ്രണിയുന്റെട ആദ്യയന്റെത്തി കുറാച്ച്് പുദ്യങ്ങാം�ുന്റെട തുുകയും 

16 ഉം കൂട്ടിിയപ്പോ�ാൾ 256 കിട്ടിി. എത്ര പുദ്യങ്ങാം�ാണ് കൂട്ടിിയതു് ?

വർഗത്തിിക്യവ്

ഈ കണക്കിു പ്പോനിാക്കിൂ:

ഒരുു ചതുുരുത്തിിന്റെ� വലുിയ വശത്തിിനി് ന്റെചറാിയ വശപ്പോത്തിക്കിാൾ 2 മീറ്റർ നിീ�ം കൂടുതുലുാണ്. 

അതുിന്റെ� പുരു��വ് 224 ചതുുരുശ്രമീറ്റർ. വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം എത്രയാണ് ?

ആദ്യയം പ്രശ്നംന്റെത്തി ബീീജഗണിതുത്തിിലുാക്കിം. ന്റെചറാിയ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം x മീറ്റർ എന്റെന്നുടുത്തിാൽ, 

വലുിയ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം x + 2 മീറ്റർ; പുരു��വ്, x (x + 2) = x2 + 2x ചതുുരുശ്രമീറ്റർ.

ഇനിി ചതുുരുപ്രശ്നംം, ബീീജഗണിതുപ്രശ്നംമാക്കിം:

x2 + 2x = 224 ആന്റെണങ്കിിൽ x എന്താാണ് ?

ഇനിിന്റെയന്താു ന്റെചയ്യുംും ?
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മുമ്പുു ന്റെചയ്ത ഒരുു കണക്കിിൽ x2 + 2x + 1 ന്റെനി (x + 1)2 എന്നുു മാറ്റിന്റെയഴുതുി മുപ്പോന്നുാട്ടിു പ്പോപുായതു് ഓർമ്മ 

യുപ്പോണ്ടുാ ? ഈ പ്രശ്നംത്തിിൽ x2 + 2x മാത്രപ്പോമയുള്ളു.

1 കൂട്ടിിയാൽപ്പോ�ാപ്പോരു ?

അപ്പോ�ാൾ ഇങ്ങാംന്റെനി തുുടരും:

(i) x2 + 2x = 224 ആന്റെണങ്കിിൽ x2 + 2x + 1 = 224 + 1 = 225

(ii) അതുായതു്,  (x + 1)2 = 225

(iii)  (x + 1)2 = 225 ആന്റെണങ്കിിൽ x + 1 =  225  = 15

(iv)  x + 1 = 15 ആന്റെണങ്കിിൽ x = 14

അങ്ങാംന്റെനി ചതുുരുത്തിിന്റെ� ന്റെചറാിയ വശം 14 മീറ്റർ എന്നുു കിട്ടിി. 

അപ്പോ�ാൾ വലുിയ വശം 14 + 2 = 16 മീറ്റർ

ഈ പ്പോചാദ്യയം തുന്റെന്നു അല്പന്റെമാന്നുു മാറ്റി ഇങ്ങാംന്റെനി ആക്കിിയാപ്പോലുാ ?

ഒരുു ചതുുരുത്തിിന്റെ� വലുിയ വശത്തിിനി് ന്റെചറാിയ വശപ്പോത്തി

ക്കിാൾ 20 മീറ്റർ നിീ�ം കൂടുതുലുാണ്. അതുിന്റെ� പുരു��വ് 

224 ചതുുരുശ്രമീറ്റർ. വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം എന്താാണ് ?

ബീീജഗണിതുരുൂപും ഇങ്ങാംന്റെനി മാറാും:

x2 + 20x = 224 ആന്റെണങ്കിിൽ x എന്താാണ് ?

ഇവിന്റെടയും 1 കൂട്ടിിയാൽ സമവാകയത്തിിന്റെ� വലുതുുവശന്റെത്തി 

സംഖ്യയ 225 = 152 ആകും; പുപ്പോക്ഷി, ഇടതുുവശന്റെത്തി ബീീജഗ

ണിതുവാകയം x2 + 20x + 1 എന്നുാണാകുന്നുതു്. 

ഇതുിന്റെനി (x + a)2 എന്നു രുൂപുത്തിിലുാക്കിാൻ പുറ്റുപ്പോമാ ?

a ആയി ഏതുു സംഖ്യയ എടുത്തിാലുും

(x + a)2 = x2 + 2ax + a2   ആണപ്പോല്ലാംാ.

നിമ്മുന്റെട പ്രശ്നംത്തിിൽ x2 + 20x ആണുള്ളതു്. അതുായതു്, 

ന്റെപുാതുുവായ സമവാകയത്തിിന്റെലു 2ax ന്റെ� സ്ഥാാനിത്തി് 20x,

അപ്പോ�ാൾ, a ആയി 10 എടുത്തിു പ്പോനിാക്കിിയാപ്പോലുാ ?

(x + 10)2 =  x2 + 20x + 100

പ്രശ്നംത്തിിൽ x2 + 20x = 224 ആണ്. ഇപ്പോ�ാൾ കണ്ടുതുനിുസരുി

ച്ച്് 100 കൂട്ടിി തുുടർന്നുാപ്പോലുാ ?

 x2 + 20x  =  224

 x2 + 20x + 100 = 324

 (x + 10)2  = 324

 x + 10 = 324  = 18

 x  =  8

അങ്ങാംന്റെനി ഈ ചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാംൾ 8 മീറ്ററാും, 28 മീറ്ററാു
മാന്റെണന്നുു കണക്കിാക്കിം.

വലുിയവശം ന്റെചറാിയ വശപ്പോത്തി

ക്കിാൾ 2 കൂടുതുലുായ ചതുുരു

ങ്ങാംൾ ജിപ്പോയാജിബ്രയുന്റെട സഹാായ 

ത്തിാൽ വരുക്കിം. ഇതുിനിായി min = 0 ആയ 

a എന്നു മൈൈഡർ ഉണ്ടുാക്കിുക. നിീ�ം a 
ആയി ഒരുു വരു AB വരുച്ച് പ്പോശഷം അതുിന്റെ� 

അറ്റങ്ങാം�ിൽക്കിൂടി AB യ്ക്കുു ലുംബീങ്ങാംൾ 

വരുയ്ക്കുുക. A, B ഇവ പ്പോകന്ദ്രങ്ങാം�ായി ആരും  

a + 2 വരുത്തിക്കിവിധിം വൃത്തിങ്ങാംൾ വരുയ്ക്കുുക. 

ഓപ്പോരുാ വൃത്തിവും ലുംബീങ്ങാം�ുമായി കൂട്ടിി 

മുട്ടിുന്നു ബീിന്ദുുക്കിൾ C, D അടയാ�ന്റെ�ടു 

ത്തിുക. Polygon ടൂൾ ഉപുപ്പോയാഗിച്ച്് ABCD 
എന്നു ചതുുരും വരുയ്ക്കുുക. ഇനിി വരുക�ും വട്ടി

ങ്ങാം�ും മറാച്ച്ു വയ്ക്കും. ചതുുരുത്തിിന്റെ� പുരു�

�വ് അടയാ�ന്റെ�ടുത്തിുക. മൈൈഡറാിന്റെ� 

വിലു മാറ്റി പ്പോനിാക്കിൂ. പുരു��വ് 224 ആകു

ന്നുതു് എപ്പോ�ാഴാണ് ?



Xരണ്ടാംംകൃതിി സമവാാക്യയങ്ങൾ

89

X

പ്പോവന്റെറാാരുു ചതുുരുക്കിണക്കി്:

ഒരുു സമചതുുരുത്തിിൽ നിിന്നു് 2 മീറ്റർ വീതുിയുള്ള ഒരുു കഷണം മുറാിച്ച്ുമാറ്റുന്നുു.

മിച്ച്മുള്ള ചതുുരുത്തിിന്റെ� പുരു��വ് 99 ചതുുരുശ്രമീറ്റർ; സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം

എത്രയാണ് ?

സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം x എന്റെന്നുടുത്തിാൽ, മിച്ച്മുള്ള ചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെട 

നിീ�ം x മീറ്റർ, x − 2 മീറ്റർ എന്നുാകും:

മിച്ച്മുള്ള ചതുുരുത്തിിന്റെ� പുരു��വ് x(x − 2) = x2 − 2x ചതുുരുശ്രമീറ്റർ എന്നുുമാകും.

അപ്പോ�ാൾ പ്രശ്നംത്തിിന്റെ� ബീീജഗണിതുരുൂപും ഇതുാണ്.

x2 − 2x = 99 ആന്റെണങ്കിിൽ x എന്താാണ് ?
x2 + 2x ന്റെനിപ്പോ�ാന്റെലു x2 − 2x ന്റെനിയും വർഗരുൂപുത്തിിലുാക്കിാൻ പുറ്റുപ്പോമാ ?
എട്ടിം ക്ലാാസിന്റെലു മന്റെറ്റാരുു സമവാകയം ഓർത്തിുപ്പോനിാക്കിൂ:

x2 − 2x + 1 = (x − 1)2

ഇനിി പ്രശ്നംത്തിിന്റെലു x കണ്ടുുപുിടിക്കിാമപ്പോല്ലാംാ

 x2 − 2x  =  99
 x2 − 2x + 1 = 100
 (x − 1)2  = 100
 x − 1 =  10
 x  =  11

സമചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെടന്റെയല്ലാംം നിീ�ം 11 മീറ്റർ.
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മന്റെറ്റാരുു കണക്കി്:

ഒരുു മട്ടിത്രിപ്പോകാണത്തിിന്റെ� ലുംബീവശങ്ങാം�ിൽ ഒന്നുിന്റെ� നിീ�ം, മപ്പോറ്റ വശത്തിിന്റെ� നിീ�പ്പോത്തിക്കിാൾ 

5 ന്റെസ�ിമീറ്റർ കൂടുതുലുാണ്. ത്രിപ്പോകാണത്തിിന്റെ� പുരു��വ്, 12 ചതുുരുശ്രന്റെസ�ിമീറ്ററാും. ഈ 

വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം എത്രയാണ് ?

ലുംബീവശങ്ങാം�ിൽ ന്റെചറാുതുിന്റെ� നിീ�ം x എന്റെന്നുടുത്തിാൽ, മപ്പോറ്റ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം x + 5 ആകും;  

പുരു��പ്പോവാ ?

അപ്പോ�ാൾ തുന്നുിരുിക്കിുന്നു വിവരുങ്ങാംൾ ബീീജഗണിതുത്തിിലുാക്കിിയാൽ

2

1 x(x + 5) = 12

എന്നുു കിട്ടിും. ഇതുുതുന്റെന്നു

x2 + 5x = 24

എന്റെന്നുഴുതും.

x2 + 5x പ്പോനിാട് ഏതുു സംഖ്യയ കൂട്ടിിയാലുാണ്, x2 + 2ax + a2 എന്നു രുൂപുത്തിിലുാകുക ?

x2 + 5x = x x2
2

52 #+ c m
എന്റെന്നുഴുതുി പ്പോനിാക്കിൂ.

ഇതുിന്റെനി വർഗരുൂപുത്തിിലുാക്കിാൻ കൂപ്പോട്ടിണ്ടു സംഖ്യയ എന്താാണ് ?

x x x2
2

5

2

5

2

52
2 2

#� � � �c c cm m m

അപ്പോ�ാൾ നിമ്മുന്റെട സമവാകയത്തിിന്റെ� ഇരുു ഭാാഗത്തിും 
2

5

4

25
2

=c m  കൂട്ടിം.

x x5
4

25
24

4

252 � � � �

അതുായതു്

x
2

5

4

121
2

� �c m
ഇതുിൽനിിന്നു്

x
2

5

4

121

2

11� � �

എന്നുും, അതുിൽനിിന്നു്

x
2

11

2

5
3� � �

എന്നുും കണക്കിാക്കിാമപ്പോല്ലാംാ.

അതുായതു് ലുംബീവശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം 3 ന്റെസ�ിമീറ്ററാും, 8 ന്റെസ�ിമീറ്ററാും.

ഇനിി ഈ കണക്കിു പ്പോനിാക്കിൂ:

ചുറ്റ�വ് 100 മീറ്ററാും, പുരു��വ് 525 ചതുുരുശ്രമീറ്ററാുമായ ഒരുു ചതുുരും ഉണ്ടുാക്കിണം. അതുിന്റെ� 

വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം എന്താായിരുിക്കിണം ?
ചതുുരുത്തിിന്റെ� നിീ�ം, വീതുി ഇവയുന്റെട തുുക 50 മീറ്ററാാണപ്പോല്ലാംാ. അപ്പോ�ാൾ, ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം x 
മീറ്റർ എന്റെന്നുടുത്തിാൽ, മപ്പോറ്റ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം 50 − x മീറ്റർ; പുരു��വ് x(50 − x) = 50x − x2 ചതുുരുശ്ര

മീറ്റർ. അപ്പോ�ാൾ പ്രശ്നംം ഇങ്ങാംന്റെനിന്റെയഴുതും:

50x − x2 = 525 ആകണന്റെമങ്കിിൽ x എന്താാകണം ?
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50x − x2 എന്നുതുിന്റെനി വർഗരുൂപുത്തിിൽ എഴുതുാൻ കഴിയില്ലാംപ്പോല്ലാംാ. സമവാകയം അല്പം മാറ്റിന്റെയഴുതും. 

50x എന്നു സംഖ്യയയിൽനിിന്നു് x2 കുറാച്ച്ാൽ 525 കിട്ടിണന്റെമങ്കിിൽ, തുിരുിച്ച്ു കുറാച്ച്ാൽ അതുിന്റെ� നിയൂനി

മായ −525 കിട്ടിണമപ്പോല്ലാംാ. അപ്പോ�ാൾ പ്രശ്നംം ഇങ്ങാംന്റെനിയാക്കിം:

x2 − 50x = −525 ആകണന്റെമങ്കിിൽ x എന്താാകണം ?

ഇനിി x2 − 50x പ്പോനിാട് ഒരുു സംഖ്യയ കൂട്ടിി വർഗരുൂപുത്തിിലുാക്കിണം. കൂപ്പോട്ടിണ്ടു സംഖ്യയ എന്താാണ് ?

x2 − 50x + 625 = (x − 25)2 

ഇനിി നിമ്മുന്റെട പ്രശ്നംം ഇങ്ങാംന്റെനി പുരുിഹാരുിക്കിം:

 x2 − 50x  =  −525

 x2 − 50x + 625 = −525 + 625 = 100

 (x − 25)2  = 100

 x − 25 =  10

 x  =  35

അതുായതു്, ചതുുരുത്തിിന്റെ� വശങ്ങാംൾ 35 മീറ്ററാും 15 മീറ്ററാും. 

ഈ കണക്കി് മന്റെറ്റാരുു രുീതുിയിലുും ന്റെചയ്യുംം;

ചുറ്റ�വ് 100 മീറ്ററാായ സമചതുുരുത്തിിന്റെ� ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം 25 മീറ്ററാാണപ്പോല്ലാംാ; അതുിനിാൽ പുരു

��വ് 625 ചതുുരുശ്രമീറ്ററാും.

കണക്കിിന്റെലു ചതുുരുത്തിിന്റെ� പുരു��വ്, 525 ചതുുരുശ്രമീറ്ററാാണപ്പോല്ലാംാ; അപ്പോ�ാൾ അപ്പോതുതുായാലുും സമ

ചതുുരുമല്ലാം. അതുിനിാൽ എല്ലാംാ വശങ്ങാം�ുന്റെടയും നിീ�ം 25 മീറ്ററാുമല്ലാം.

രുണ്ടുു വശങ്ങാം�ുന്റെടയും നിീ�ം 25 മീറ്ററാിപ്പോനിക്കിാൾ കൂടുതുലുാന്റെണങ്കിിൽ, ചുറ്റ�വ് 100 മീറ്ററാിപ്പോനിക്കിാൾ 

കൂടുതുലുാകും; രുണ്ടുും 25 മീറ്ററാിപ്പോനിക്കിാൾ കുറാവാന്റെണങ്കിിൽ, ചുറ്റ�വ് 100 മീറ്ററാിപ്പോനിക്കിാൾ കുറാവാകും. 

അപ്പോ�ാൾ ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം 25 മീറ്ററാിപ്പോനിക്കിാൾ കൂടുതുലുും, മപ്പോറ്റ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം 25 മീറ്ററാിപ്പോനി 

ക്കിാൾ കുറാവുമാകണം.

ഈ നിീ�ങ്ങാം�ുന്റെട തുുക 50 തുന്റെന്നു ആകണം എന്നുതുിനിാൽ (എന്താുന്റെകാണ്ടു് ?), കൂടിയതുും കുറാഞ്ഞ

തുും ഒപ്പോരു അ�വിലുായിരുിക്കിണം.

അതു് x മീറ്റർ എന്റെന്നുടുത്തിാൽ, വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം 25 + x മീറ്റർ, 25 − x മീറ്റർ എന്നുാകും; 

പുരു��വ് (25 + x)(25 − x) ചതുുരുശ്രമീറ്ററാും.

അപ്പോ�ാൾ കണക്കിിന്റെ� ബീീജഗണിതുരുൂപും ഇങ്ങാംന്റെനിയാകും:

(25 + x)(25 − x) = 525 ആകണന്റെമങ്കിിൽ x എന്താാകണം ?

ഇതുിന്റെലു (25 + x)(25 − x) എന്നുതുിന്റെനി ഇങ്ങാംന്റെനി എഴുതുാമപ്പോല്ലാംാ.

(25 + x)(25 − x) = 625 – x2

(എട്ടിം ക്ലാാസിന്റെലു വർഗസമവാക്യയങ്ങൾ എന്നു പുാഠത്തിിന്റെലു വർഗവയതിയാസം എന്നു ഭാാഗം).  
ഇതുുപുപ്പോയാഗിച്ച്്, പ്പോചാദ്യയം ഇങ്ങാംന്റെനിയാക്കിം:
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625 – x2 = 525 ആകണന്റെമങ്കിിൽ x എന്താാകണം ?

ഇതുിൽനിിന്നു് x2 = 625 – 525 = 100 എന്നുും, തുുടർന്നു് x = 10 
എന്നുും കാണാമപ്പോല്ലാംാ.

അതുായതു്, വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം 25 + 10 = 35 മീറ്ററാും  
25 – 10 = 15 മീറ്ററാും.

(1) ചുവന്റെട കാണിച്ച്ിരുിക്കിുന്നുതുു പ്പോപുാന്റെലു ഒരുു 

സമപുാർശവത്രിപ്പോകാണം ഉണ്ടുാക്കിണം.

 ഉയരും, പുാദ്യന്റെത്തിക്കിാൾ 2 മീറ്റർ കുറാവാകണം; 

പുരു��വ് 12 ചതുുരുശ്രമീറ്ററാുമാകണം. ത്രിപ്പോകാണത്തിിന്റെ� വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം എന്താാ

യിരുിക്കിണം ?

(2)  ഒരുു മട്ടിത്രിപ്പോകാണത്തിിന്റെലു ഒരുു വശത്തിിന്റെ� രുണ്ടുു മടങ്ങാംിൽനിിന്നു് ഒരുു ന്റെസ�ിമീറ്റർ 

കുറാച്ച്തുാണ് അതുിനിു ലുംബീമായ വശം; രുണ്ടുു മടങ്ങാംിപ്പോനിാട് ഒരുു ന്റെസ�ിമീറ്റർ കൂട്ടിി

യതുാണ് കർണ്ണംം. വശങ്ങാം�ുന്റെട നിീ�ം എന്റെന്താാന്റെക്കിയാണ് ?

(3)  2.6 മീറ്റർ നിീ�മുള്ള ഒരുു കമ്പു് ഭാിത്തിിയിൽ ചാരുിവച്ച്ിരുി

ക്കിുന്നുു. കമ്പുിന്റെ� ചുവട്, ഭാിത്തിിയിൽ നിിന്നു് 1 മീറ്റർ അക

ന്റെലുയാണ്. കമ്പുിന്റെ� തുാഴന്റെത്തി അറ്റം അല്പം മുപ്പോന്നുാട്ടി്  

നിീക്കിിയപ്പോ�ാൾ, മുക�റ്റം അത്രയും തുന്റെന്നു തുാപ്പോഴാട്ടിു നിീങ്ങാംി. 

എത്ര ദ്യൂരുമാണ് മുപ്പോന്നുാട്ടിു നിീക്കിിയതു് ?

(4) അടുത്തിടുത്തി രുണ്ടു് ഒറ്റസംഖ്യയക�ുന്റെട ഗുണനിഫലും 195 
ആന്റെണങ്കിിൽ സംഖ്യയകൾ ഏന്റെതുാന്റെക്കിയാണ് ?

(5) 5, 7, 9, ... എന്നു സമാന്താരുപ്പോശ്രണിയിന്റെലു ആദ്യയന്റെത്തി എത്ര പുദ്യങ്ങാംൾ കൂട്ടിിയാലുാണ് 140  
കിട്ടിുക ?

a എന്നു പ്പോപുരുിൽ min = 2,  
max = 10 ആയ ഒരുു മൈൈഡർ 

ഉണ്ടുാക്കിി, നിീ�ം a ആയ ഒരുു വരു 

വരുച്ച്് അതുിന്റെ� മധിയബീിന്ദുുവും ലുംബീസമ

ഭാാജിയും അടയാ�ന്റെ�ടുത്തിുക. മധിയബീിന്ദുു 

പ്പോകന്ദ്രമായി ആരും a − 2 ആയ ഒരുു വൃത്തിം 

വരുയ്ക്കുുക. വൃത്തിം ലുംബീസമഭാാജിയുമായി 

കൂട്ടിിമുട്ടിുന്നു ബീിന്ദുു അടയാ�ന്റെ�ടുത്തിി 

ത്രിപ്പോകാണം പുൂർത്തിിയാക്കിുക. ത്രിപ്പോകാണ

ത്തിിന്റെ� പുരു��വ് അടയാ�ന്റെ�ടുത്തിുക. 

മൈൈഡറാിന്റെ� വിലു മാറ്റി പ്പോനിാക്കിൂ. പുരു� 

�വ് 12 ആകുന്നുതു് എപ്പോ�ാഴാണ് ?
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രണ്ടാം് ഉത്തിരം
രുണ്ടുംകൃതുി ബീഹാുപുദ്യങ്ങാം�ുന്റെട ചിത്രരുൂപും ഒമ്പുതും ക്ലാാസിന്റെലു ബഹുുപദചിിത്രങ്ങൾ എന്നു പുാഠ
ത്തിിൽ കണ്ടുപ്പോല്ലാംാ (രണ്ടാംംകൃതിി ബഹുുപദങ്ങൾ എന്നു ഭാാഗം).
ഉദ്യാഹാരുണമായി,       p(x) = x2 − 4x + 3
എന്നു ബീഹാുപുദ്യത്തിിന്റെ� ചിത്രം ജിപ്പോയാജിബ്രയിൽ ഇങ്ങാംന്റെനി വരുച്ച്ുകിട്ടിും.

ബീഹാുപുദ്യത്തിിന്റെ� ചിത്രം വിലു

ങ്ങാംന്റെനിയുള്ള വരുന്റെയ മുറാിച്ച്ുകട

ക്കിുന്നുതു്, 1, 3 എന്നുീ സംഖ്യയകൾ  

അടയാ�ന്റെ�ടുത്തിിയ ബീിന്ദുുക്കി�ി

ലുൂന്റെടയാണപ്പോല്ലാംാ.

അപ്പോ�ാൾ p(1), p(3) ഇവ ഏതുു സം

ഖ്യയക�ാകണം ?

ന്റെപുാതുുപ്പോവ, വിലുങ്ങാംന്റെനിയുള്ള വരു 

യിൽ x എന്നു സംഖ്യയ അടയാ�

ന്റെ�ടുത്തിിയ ബീിന്ദുു എടുത്തിാൽ, 

അതുിൽനിിന്നു് ബീഹാുപുദ്യത്തിിന്റെ� 

ചിത്രരുൂപുത്തിിപ്പോലുക്കിുള്ള ഉയരുമാണ

പ്പോല്ലാംാ p(x)

ഉദ്യാഹാരുണമായി,

p(4) = 42 − (4 × 4) + 3 = 3

എന്നുു കണക്കിാക്കിം. ചിത്രത്തിിൽനിിന്നു്, വിലുങ്ങാംന്റെനിയുള്ള വരുയിന്റെലു 4 എന്നു ബീിന്ദുുവിൽനിിന്നു് 

ബീഹാുപുദ്യത്തിിന്റെ� ചിത്രരുൂപുത്തിിപ്പോലുക്കിുള്ള ഉയരും 3 എന്നുു കാണുകയും ആവം:
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വിലുങ്ങാംന്റെനിയുള്ള വരുയിന്റെലു 1, 3 സ്ഥാാനിങ്ങാം�ിൽ നിിന്നുുള്ള ഈ ഉയരും പുൂജയമാണപ്പോല്ലാംാ. അപ്പോ�ാൾ 

p(1), p(3) ഇവ പുൂജയമാപ്പോണാ ?

പുരുിപ്പോശാധിിച്ച്ു പ്പോനിാക്കിം:

p(1) = 12 − (4 × 1) + 3 = 1 − 4 + 3 = 0

p(3) = 32 – (4 × 3) + 3 = 9 − 12 + 3 = 0

ഇങ്ങാംന്റെനി ചിത്രം വരുയ്ക്കുാന്റെതു തുന്റെന്നു p(x) = 0 ആകുന്നു x, ഏതുു സംഖ്യയയാന്റെണന്നു് ബീീജഗണിതുത്തിി 

ലുൂന്റെട തുന്റെന്നു കണക്കിാക്കിാൻ കഴിയുപ്പോമാ ?

പ്പോചാദ്യയം ഇതുാണ്:

x2 − 4x + 3 = 0 ആകണന്റെമങ്കിിൽ x എന്താാകണം ?

പ്പോനിരുന്റെത്തി ന്റെചയ്ത കണക്കിുകൾ പ്പോപുാന്റെലു ഇതുു ന്റെചയ്യുംാൻ കഴിയുപ്പോമാ?

x2 − 4x + 3 പ്പോനിാട് ഏന്റെതുങ്കിിലുും സംഖ്യയ കൂട്ടിി (x − a)2 എന്നു രുൂപുത്തിിലുാക്കിാപ്പോമാ ?

 x2 − 4x + 4  =  (x − 2)2  

എന്നുറാിയാമപ്പോല്ലാംാ. ഇതു് ഇങ്ങാംന്റെനി എഴുതും. 

 (x2 − 4x + 3) + 1  =  (x − 2)2

ഇനിി നിമുക്കി് പ്പോവണ്ടു x കണക്കിാക്കിാമപ്പോല്ലാംാ.

 x2 − 4x + 3 = 0

 x2 − 4x + 3 + 1 = 0 + 1

 x2 − 4x + 4 =  1

 (x − 2)2 =  1

 x − 2  = 1

 x   =  3

അതുായതു്, പ്പോനിരുന്റെത്തി കണ്ടുതുുപ്പോപുാന്റെലു, p(3) = 0

പുപ്പോക്ഷി, p(1) = 0 എന്നുും പ്പോനിരുന്റെത്തി കണ്ടുപ്പോല്ലാംാ. മന്റെറ്റാരുു രുീതുിയിൽ പുറാഞ്ഞാൽ, x = 1 എന്നുതുും  

x2 − 4x + 3 = 0 എന്നു സമവാകയത്തിിന്റെ� പുരുിഹാാരുമാണ്.

ഈ ഉത്തിരും കിട്ടിാത്തിതു് എന്താുന്റെകാണ്ടുാണ് ?
ബീീജഗണിതു രുീതുിയിൽ പുരുിഹാാരും കന്റെണ്ടുത്തിിയ വഴിക�ിലുൂന്റെട ഒന്നുുകൂടി പ്പോപുായി പ്പോനിാക്കിം. 

ഇതുിൽ ഒരുിടത്തി്

 (x − 2)2 =  1
എന്നുു കിട്ടിിയിപ്പോല്ലാം ? 
അതുിൽനിിന്നു് x − 2 = 1 എന്നുും എഴുതുി.

ഒരുു സംഖ്യയയുന്റെട വർഗം 1 ആന്റെണങ്കിിൽ സംഖ്യയയും 1 തുന്റെന്നു ആകണന്റെമന്നുുപ്പോണ്ടുാ ?
(−1) ന്റെ� വർഗം എന്താാണ് ?

(−1)2 = (−1) × (−1) = 1
(ഒമ്പുതും ക്ലാാസിന്റെലു ന്യൂയ�ന്യൂസംഖ്യയക്യൾ എന്നു പുാഠത്തിിന്റെലു ആന്ദോ�ാളന്യൂം എന്നു ഭാാഗം).
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അപ്പോ�ാൾ നിമ്മുന്റെട കണക്കിിൽ,

 (x − 2)2 =  1

എന്നുതുിൽ നിിന്നു്

 x − 2 =  1 അന്റെല്ലാംങ്കിിൽ x − 2 =  −1

എപ്പോന്നു പുറായാൻ കഴിയൂ. ഇതുിൽ

x − 2 =  1 എന്റെന്നുടുത്തിാൽ, x = 1 + 2 = 3

x − 2 = −1 എന്റെന്നുടുത്തിാൽ, x = −1 + 2 = 1

ഇപ്പോ�ാൾ ബീീജഗണിതുരുീതുിയിലുും p(x) = 0 ആകാൻ x ആയി എടുക്കിാവുന്നു രുണ്ടുു സംഖ്യയക�ും 

കിട്ടിിയിപ്പോല്ലാം ?

അപ്പോ�ാൾ മന്റെറ്റാരുു പ്പോചാദ്യയം: ഇതുുവന്റെരു ന്റെചയ്ത കണക്കിുക�ിന്റെലുല്ലാംം ഇങ്ങാംന്റെനി നിയൂനിവർഗമൂലുവും 

എടുത്തിിരുുന്റെന്നുങ്കിിൽ, മന്റെറ്റാരുുത്തിരും കൂടി കിട്ടിുമായിരുുപ്പോന്നുാ ?

ഉദ്യാഹാരുണമായി, പ്പോനിരുന്റെത്തി ന്റെചയ്ത ഒരുു ചതുുരുക്കിണക്കിു പ്പോനിാക്കിം: വലുിയ വശത്തിിനി് ന്റെചറാിയ വശ

പ്പോത്തിക്കിാൾ 2 മീറ്റർ കൂടുതുൽ നിീ�വും, പുരു��വ് 224 ചതുുരുശ്രമീറ്ററാുമായ ചതുുരും.

ഇതുിന്റെ� വശങ്ങാംൾ കണക്കിാക്കിാൻ ന്റെചറാിയ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം x മീറ്റർ എന്റെന്നുടുത്തിാൽ,  

(x + 1)2 = 225 എന്നുു കിട്ടിുന്റെമന്നുു കണ്ടുു. തുുടർന്നു് x + 1 = 15 എന്റെന്നുടുത്തി്, ന്റെചറാിയ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം 
14 മീറ്റർ എന്നുു കണക്കിാക്കിി.

ബീീജഗണിതും മാത്രം പ്പോനിാക്കിിയാൽ x + 1 = −15 എന്നുും ആകം; അതുായതു് x = −16

പുപ്പോക്ഷി ഈ കണക്കിിൽ x ഒരുു ചതുുരുത്തിിന്റെ� വശമായതുിനിാൽ, അന്റെതുാരുു അധിിസംഖ്യയയാണ്. 

അപ്പോ�ാൾ x = −16 എന്നു ഉത്തിരും ചതുുരുക്കിണക്കിിനിു പുറ്റിയതുല്ലാം.

പ്പോനിരുന്റെത്തി ന്റെചയ്ത മന്റെറ്റാരുു ചതുുരുക്കിണക്കിു പ്പോനിാക്കിം: ചുറ്റ�വ് 100 മീറ്ററാും, പുരു��വ് 525 ചതുുരുശ്ര

മീറ്ററാുമായ ചതുുരും.

ഇതുിൽ ഏന്റെതുങ്കിിലുും ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം x മീറ്റർ എന്റെന്നുടുത്തിാൽ (x − 25)2 = 100 എന്നുു കണ്ടുു. 

ഇതുിൽനിിന്നു്, x − 25 = 10 എന്റെന്നുടുത്തി്, ഒരുു വശം 35 മീറ്റർ, മപ്പോറ്റ വശം 50 − 35 = 15 മീറ്റർ എന്നുു 

കണക്കിാക്കിി.

നിയൂനിവർഗമൂലും എടുത്തിാപ്പോലുാ ?

 x − 25 = −10 എന്നുും, ഇതുിൽനിിന്നു് x = 15 എന്നുും കിട്ടിും. അതുായതു്, ഒരുു വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം  

15 മീറ്റർ എന്നുും, മപ്പോറ്റ വശത്തിിന്റെ� നിീ�ം 50 – 15 = 35 മീറ്റർ എന്നുും കിട്ടിും.

അപ്പോ�ാൾ ഈ കണക്കിിൽ രുണ്ടുു വർഗമൂലുങ്ങാം�ിൽ ഏന്റെതുടുത്തിാലുും ഒപ്പോരു ചതുുരും തുന്റെന്നുയാണ്  

കിട്ടിുന്നുതു്. ന്റെപുാതുുപ്പോവ പുറാഞ്ഞാൽ, ഒരുു പ്രാപ്പോയാഗിക പ്രശ്നംന്റെത്തി ബീീജഗണിതു സമവാകയമാക്കിി, 

ഗണിതുപുരുമായി മാത്രം ആപ്പോലുാചിക്കിുപ്പോമ്പുാൾ, ഒന്നുിൽക്കിൂടുതുൽ ഉത്തിരുങ്ങാംൾ കിട്ടിിന്റെയന്നുിരുിക്കിും. 

ഇവയിൽ ചിലുതുു മാത്രപ്പോമാ, എല്ലാംം തുന്റെന്നുപ്പോയാ, തുുടങ്ങാംിയ പ്രാപ്പോയാഗിക പ്രശ്നംത്തിിനി് പ്പോയാജിച്ച് 

തുന്റെല്ലാംന്നുും വരും.

അപ്പോ�ാൾ സാധിാരുണയായി ബീീജഗണിതുരുീതുിയിൽ എല്ലാംാ ഉത്തിരുങ്ങാം�ും കണ്ടുുപുിടിക്കിുകയും,  

തുുടർന്നു് ഇവയിൽ നിിന്നു് സന്ദുർഭാത്തിിനിു പ്പോയാജിച്ച്വ മാത്രം എടുക്കിുകയുമാണ് പുതുിവ്.
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ഇനിി ഈ കണക്കിു പ്പോനിാക്കിൂ:

99, 97, 95, ... എന്നു സമാന്താരുപ്പോശ്രണിയിന്റെലു ആദ്യയന്റെത്തി എത്ര പുദ്യങ്ങാംൾ കൂട്ടിിയാലുാണ് 900 
കിട്ടിുന്നുതു് ?

ഈ പ്പോശ്രണിയിന്റെലു n-ാംം പുദ്യം 101 − 2n എന്നുും, അതുിൽനിിന്നു് ആദ്യയന്റെത്തി n പുദ്യങ്ങാം�ുന്റെട തുുക

101n − n(n + 1) = 100n − n2

എന്നുും കണക്കിാക്കിാമപ്പോല്ലാംാ. അപ്പോ�ാൾ പ്പോചാദ്യയത്തിിന്റെ� ബീീജഗണിതുരുൂപും ഇങ്ങാംന്റെനി എഴുതും:

100n − n2 = 900 ആകണന്റെമങ്കിിൽ n എന്താായിരുിക്കിണം ?

ഇതു് ഇങ്ങാംന്റെനി കണക്കിാക്കിം:

 100n − n2 = 900

 n2 − 100n = −900

 n2 − 100n + 502 = −900+ 2500

 (n − 50)2  =  1600

ഇതുിൽനിിന്നു് എന്താാണ് കിട്ടിുന്നുതു് ?

1600 എന്നുതു് 40 ന്റെ�യും −40 ന്റെ�യും വർഗമാണപ്പോല്ലാംാ.

അപ്പോ�ാൾ മുക�ിന്റെലു സമവാകയത്തിിൽ നിിന്നു്

n − 50 = 40 അന്റെല്ലാംങ്കിിൽ n − 50 = −40

എന്നു രുണ്ടു് ഉത്തിരും കിട്ടിും. അതുായതു്

n = 90 അന്റെല്ലാംങ്കിിൽ n = 10

അപ്പോ�ാൾ ഈ സമാന്താരുപ്പോശ്രണിയിന്റെലു ആദ്യയന്റെത്തി 10 പുദ്യങ്ങാംൾ കൂട്ടിിയാലുും, ആദ്യയന്റെത്തി 90 പുദ്യങ്ങാംൾ 

കൂട്ടിിയാലുും 900 തുന്റെന്നു കിട്ടിും.

(1)  ഒരുു സംഖ്യയയും, അതുിപ്പോനിാടു 2 കൂട്ടിിയതുും തുമ്മിൽ ഗുണിച്ച്പ്പോ�ാൾ 168 കിട്ടിി.  

സംഖ്യയകൾ എന്റെന്താാന്റെക്കിയാണ് ?

(2)  തുുക 4 ഉം, ഗുണനിഫലും 2 ഉം ആയ രുണ്ടുു സംഖ്യയകൾ കണ്ടുുപുിടിക്കിുക.

(3)  55, 45, 35, ... എന്നു സമാന്താരുപ്പോശ്രണി പ്പോനിാക്കിുക.

 (i)  ഇതുിന്റെലു ആദ്യയന്റെത്തി എത്ര പുദ്യങ്ങാംൾ കൂട്ടിിയാൽ 175 കിട്ടിും ?

 (ii) ആദ്യയന്റെത്തി എത്ര പുദ്യങ്ങാംൾ കൂട്ടിിയാൽ 180 കിട്ടിും ?

 (iii) ആദ്യയന്റെത്തി എത്ര പുദ്യങ്ങാംൾ കൂട്ടിിയാൽ 0 കിട്ടിും ?
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